

2014

本會通訊 第 1407 期 (總 7 期)

## 港川青年交流動態



四川之友協會  
(香港)  
FRIENDS OF SICHUAN ASSOCIATION (HONG KONG)



四川長江職業學院  
SICHUAN CHANGJIANG VOCATIONAL COLLEGE



青年事務委員會  
COMMISSION ON YOUTH

四川之友協會

四川長江職業學院

2014 年 11 月

## 培育香港明日之星 共建港川兩地精英

促進香港與四川青年學生交流互動，培養港川兩地青年國際視野、創意、領導能力及承擔能力，一直是四川之友協會的願景與重要目標。剛過去的暑假當中，超過 78 位香港青年學生前往四川省成都市的各大小企業進行為期一個月的實習。實習過程中除了對於擴闊他們的視野，培養他們的品格，甚至瞭解內地企業文化與職場環境都有積極而正面的作用。

有見及此，本會決定來年繼續與各大專院校共同舉辦「志在四海 起航香江」香港青年四川實習計劃外，更擴展規模，增加實習人數與企業單位。每年在準備香港青年實習崗位的時候，四川之友協會與本會內地接待方-四川長江職業學院的同事們都會馬不停蹄走訪各成都市各大小企業張羅並簽訂實習意向書。在走訪的過程中，本會同事為香港實習同學度身訂造適合香港同學的工作內容之餘，更會細心觀察各企業的職場環境與文化，務求令香港青年學生盡快適應，感受四川更多的熱情。在香港社會不穩之際，啟迪年輕新一代與做好中港兩地青年交流都是四川之友協會來年實習計劃任重道遠的重要使命。

### 暴風驟雨下的香港行

XF1431 內江師範學院團 10 月 6 日到 10 日受香港青年事務委員會資助來港開展交流活動，經過周密計畫，細心安排，交流團順利完成全部行程。在港期間，正值香港部分“佔中”活動愈演愈烈之時。主辦單位採取了七項措施，以保證活動的正常開展和同學們的安全。

在港期間，講座討論、參觀訪問、遊覽觀光，特色購物一項也不能少。在四川之友協會舉行的講座與討論是由香港明德學院工商管理三年級蔡綺婷同學



主講，題目是：《香港的居住環境和學生生活》。今年暑假，她到了成都參加香港政府資助的「志在四海 起航香江」香港青年四川實習，結合兩地特點，她收集了大量資料，精心製作了 PPT，講座繪聲繪色，大受歡迎。

期間，內江師範學院的老師和領導緊密聯繫，經過周密計畫，細心安排，交流團順利完成全部行程。交流沒減少，參觀沒減少，美食沒減少，離港時採購物品一大堆也沒見減少。團長表示，內江師院領導希望把活動作為本院的拳頭專案，繼續開展下去。

### 訪港歸來 你是否還記得曾經的許諾

10月22日下午，本會會長韓瑾先生到訪四川省內江市的內江師範學院參加活動分享會。內江師範學院返回四川後，在行政樓召開了「港川青年學生互動交流計劃」團隊總結分享會。內江師範學院黨委副書記高甯、學生處副處長陳敏、團委書記王征均有參與會議。



分享會上，由 XF1431 內江師範學院團團長李昱陽用他精心製作的 PPT，帶領大家再次重溫了這場夢幻之旅，分享了和港大學子交流的深刻觸動；團員徐少華同學表示，香港之行讓他開闊了眼界，感受到了不一樣的文化、不一樣的生活、不一樣的交往方式，不一樣城市的景觀規劃、不一樣的香港大學生的精神面貌和品質；團員吳旭睿同學說，香港行讓他發現外面世界的寬廣，並且開始思考生活的 N 種可能性；團員唐子涵特別向大家分享了香港之行他最大的收穫——獅子山精神。



聽完同學們的發言後，四川之友協會的韓瑾先生給同學們提出了一個問題：「訪港歸來，同學們。你還記得曾經在港許下的諾言嗎？」，同學們一一點頭。韓先生講到考察交流香港行不是旅遊觀光，是一次川港學生間相互的溝通、理解和信任，拓寬視野，能夠積極正面的對學生學習、生活

態度以及人生觀、世界觀、價值觀等有著明顯轉變的學習考察交流之旅。

### 搭建港川高校交流平臺----香港明愛專上學院到訪四川高校



港川青年學生互動交流計畫與香港青年四川實習計劃已經開展了三年的時間，在這期間作為承辦單位的四川長江職業學院迎來了一批批香港學子來川實習交流，同時也迎來了許多香港院校赴川考察交流。

2014年10月15日至17日，在四川之友協會的推介下香港明愛專上學院院長關清平教授、副校長王富利教授等一行三人到訪了四川文化產業職業學院、成都工業學院和四川旅遊學院，到訪期間分別就學生對口專業交流、赴港專升本深造等問題展開討論。

2014年10月16日香港明愛專上學院院長等一行三人來到了美麗的四川長江職業學院，在四川長江職業學院副院長耿兵的帶領下參觀了學院新修的圖書館、長江健身俱樂部等，重點參觀了學院為香港學子赴川交流、實習精心打造的宿舍“香江之家”，耿兵副院長做了具體的介紹。在隨後的交流會上，就川港交流活動，明愛專上學院學生來川實習，我院學生赴港深造等問題進行交流，加深合作。在未來的工作當中，四川之友協會將在現有工作基礎上，在四川省教育廳和相關部門的關注和支持、監督和指導下，搭建通暢的港川青年交流橋樑和堅實紐帶，努力為推動川港兩地的高等教育、川港兩地學生的健康成長探索新路、積累經驗，做出更多的貢獻。



#### 聯絡方式

香港九龍尖沙咀加連威老道 901B 室

電話：2368 3561 傳真：2721 1961

網址：[www.fosca.hk](http://www.fosca.hk)

電郵：Michael.tsang@hksdedu.com